
Zápis z porady profesionálních knihovníků 

Datum: 26. 3. 2026 

Místo konání: Obecní knihovna Vranovice 

 

Přítomni: 

Profesionální knihovny: 

Hustopeče (Jitka Horáková), Kobylí (Táňa Rosochová), Kostice (Ivana Rampáčková), Lanžhot 

(Jitka Petrlová), Lednice (Irena Nováková), Tvrdonice (Petra Bartošová, Zdeňka Šlichtová), 

Valtice (Blanka Sedliská, Kristýna Weiserová-Sedláčková), Velké Bílovice (Marie Drábková), 

Vranovice (Miroslava Čápová) 

Neprofesionální knihovny: 

Ivaň (Petra Lízalová) 

Obsah školení: 

Porada profesionálních knihovníků regionu Břeclav byla zahájena představením programu a 
plánovaných aktivit na rok 2026. 

V rámci organizace roku byly představeny plánované porady, školení a knihovnické exkurze. 

Dále byl představen projekt Digitální odysea, v jehož rámci lektorky z Městské knihovny 
Břeclav nabízejí bezplatné kurzy pro seniory zaměřené na práci s chytrými telefony. Kurzy jsou 
určeny pro mírně pokročilé uživatele a probíhaly by přímo v knihovnách regionu. Pokud 
knihovnice zajistí alespoň 6 účastníků a domluví se s lektorkami na konkrétním termínu, mají 
tak zajištěné vzdělávání pro seniory v jejich obcích. 

Následně byly podány informace o projektu Smart vzdělávání, určeném pro profesionální i 
neprofesionální knihovníky. Projekt zahrnuje několik tematických bloků (např. umělá 
inteligence, syntetická realita, robotika či 3D technologie). Účast je možná pouze jako celek. 
Doporučujeme knihovnicím, které jsou v tomto oboru začátečníky. 

Byly zmíněny knihovny, kterých se letos týká revize knihovního fondu. Prosím o brzké 
nahlášení termínů. V knihovnách s neprofesionálními knihovníky je možnost ukončení revize 
přes aplikaci TeamViewer. 

Důležitou novinkou je zavedení společné e-mailové komunikace v rámci Jihomoravského 
kraje, která má zjednodušit sdílení informací mezi knihovnami bez nutnosti jejich dalšího 
přeposílání. 

V závěru prezentace byly představeny připravované odborné akce a konference: 

 konference „Knihovna jako srdce obce“ (7. 4. 2026),  



 květnová konference Moravské zemské knihovny se zaměřením na pořádání 
knihovnických lekcí a besed (26. 5. 2026),  

 konference Knihovny současnosti (8. – 10. 9. 2026 v Jihlavě).  

Součástí některých akcí jsou i navazující exkurze a doprovodné programy zaměřené na sdílení 
dobré praxe a inspiraci pro další činnost knihoven. 

Po úvodní prezentaci následovalo představení Obecní knihovny ve Vranovicích. Paní 
knihovnice Miroslava Čápová se zaměřila především na změny, které v knihovně v poslední 
době proběhly. Knihovna dříve sídlila v jiné budově, následně se přestěhovala do současných 
prostor, které jsou větší a modernější. Nevýhodou však zůstává rozložení knihovny do dvou 
pater při obsazení pouze jednou knihovnicí, což ztěžuje dohled nad provozem. Ten je alespoň 
z části zajištěn kamerou v oddělení v 1. patře. 

Dále byly představeny kulturní a vzdělávací akce, které knihovna pravidelně pořádá. 

Na představení knihovny navázal blok věnovaný systému TeamLibrary, který vedla také paní 
Čápová. Ta má s programem bohaté zkušenosti – aktivně zkouší všechny jeho funkce a má jej 
detailně prozkoumaný. Právě proto byla k vedení tohoto bloku oslovena. 

Přestože většina přítomných knihovnic již systémem využívá, setkání bylo vedeno formou 
otevřené diskuze. Účastnice si tak mohly navzájem předat řadu praktických tipů a osvědčených 
postupů. Tento blok byl hodnocen jako velmi přínosný. 

Celá porada probíhala v přátelské a neformální atmosféře, k čemuž přispělo milé přivítání, 
připravené občerstvení i účast paní starostky.  

 

 

 

 

 

 

 

Zapsala Helena Buršíková 


